

Событие

Этот праздник Сабантуй!

«Родной язык – святой язык, отца и матери язык!» – с этих слов начался 3 июля национальный татарский праздник Сабантуй в Лесном.

Первым приветствовал многочисленных собравшихся глава городской администрации **Василий Румянцев**. Он пожелал празднику быть ярким и хлебосольным, каким принято быть любому народному торжеству, вне зависимости от национальностей. Василий Анатольевич зачитал приветствие Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова участникам и гостям праздника Сабантуй-2010 в регионах Российской Федерации и зарубежья:

«Дорогие друзья! От имени всех татарстанцев и от себя лично сердечно приветствую и поздравляю вас с национальным праздником Сабантуй!

Бережно передаваясь из поколения в поколение, Сабантуй с каждым годом обретает все более многоголосое звучание, привлекая на свой широкий майдан новых участников, что делает его культурным событием не только общероссийского, но и международного масштаба. Символизируя плодородие и изобилие, пробуждение природы и надежду на добрый урожай, Сабантуй несет в себе небывалый заряд радости и оптимизма, укрепляет в людях желание сделать жизнь краше и добрее.

Сабантуй – это живой неиссякаемый родник нашей самобытной культуры, в чистых водах которого отражаются вековая мудрость, трудолюбие и щедрость татарского народа, его стремление к укреплению дружбы и взаимопонимания между людьми. На праздничных майданах Сабантуя представители различных национальностей и вероисповеданий демонстрируют свои творческие способности и спортивную удачу.

Уверен, что нынешний Сабантуй станет ярким, незабываемым торжеством, придаст всем нам оптимизма и новых сил в сохранении и приумножении национальных традиций и обычаев, в возрождении духовности и укреплении единства татарской нации.

От души желаю вам, уважаемые соотечественники, крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия!

Президент Республики Татарстан
Р.Н. Минниханов».

Затем всех участников праздника благословил главный муфтий регионального духовного управления мусульман по Свердловской области **Равиль Мамлеев**. Он прочел молитву, а главное, сказал: «Сабантуй – национальный праздник, мы отмечаем его в уповании на щедрый урожай, и в этом мы едины – татары, русские: мы ждем богатый урожай и молим об этом одного Бога».

Вот интересные цифры, по данным Всероссийской переписи 2002 года, в Лесном проживает: русских – 92,5%, татар – 2,1%, башкир – 0,5%. Немного, а 3 июля на поляне парка культуры и отдыха, казалось, был весь город: действительно, Сабантуй в Лесном – праздник интернациональный.

И гости праздника, вне зависимости от национальности, с удовольствием смотрели концерт, танцевали, пробовали национальные угощения, участвовали в традиционных конкурсах. Конкурсов было множество. «Разбей горшок», ходьба по наклонному бревну, бег в мешках, перенос воды в кормыслах, «Аркан» (перетягивание каната), бег с ложкой – в которую вложено яйцо – во рту, бой на бревне, поднятие гири. В последнем победил **Виктор Скарга**, что интересно, он в этом году в этом же конкурсе победил на чисто русском празднике – Проводы зимы. Был еще один веселый конкурс – достать губами монету из блюда с кефиром: представляю, как приятно было участникам окунуть разгоряченное на жаре лицо в прохладный кефир!



Батыр Сабантуя П. Мартынов с заслуженным призом.

Но главный конкурс, конечно, – национальная борьба «куреш». Вот где собралось множество болельщиков, вот где кипели страсти! Борьба за звание батыра шла по трем возрастным категориям: состязались дети, подростки и взрослые.

Назову победителей. Среди младших первые три места заняли **Миша Погорелов, Дима Сухиниц, Георгий Константинов**. Среди подростков отличились **Михаил Крохин, Дмитрий Гарипов и Влад Гарипов**. А среди взрослых третьим стал **Павел Балмасов**, вторым – **Алексей Храмцов** (кстати сказать, батыр прошлогоднего Сабантуя), а самым сильным признан **Павел Мартынов**. Победителю вручен главный приз – живой баран, да не просто так, а в комплекте: с набором для шашлыка – мангалом и шампурами.

А вообще, праздник получился чудесным. Поездка с погодой. Поездка с артистами. Отлично выступали артисты – и местные, и приезжие: из Качканара, Нижней Туры, Екатеринбурга, Казани. Поездка и со зрителями: как здорово они танцевали – и татары, и русские! И трудно было понять, то ли татарский танец исполняют, то ли разудалую русскую плясовую. Видно было, что танцуют сердцем, что душа поет! И это было здорово! И это – главный итог праздника.

Остается лишь назвать тех, кто помог празднику состояться, – спонсоров. Это отдел культуры (Вера Кучур), а также руководители предприятий – **Зухра Березина, Александр Бородин, Ильдар Галиахметов, Сахават Гасанов, Татьяна Исмагилова, Гульфия Леонова, Тахир Латыпов, Татьяна Уфимцева, Раиса Чеснокова**. Спасибо всем! Вы сделали очень хорошее дело – дарить людям праздник, что может быть лучше?!

Т. САИТОВА, редактор отдела культуры.
Фото автора.



Женский хор клуба «Якташлар».

